

我国出台“三提升”“两促进”系列举措

大力推进儿童健康全面发展

据新华社北京2月11日电 国家卫生健康委员会妇幼健康司司长宋莉11日在京表示,我国正以“三提升”“两促进”系列举措大力促进优生优育服务水平,从生育起点、婴幼儿健康着力,推进儿童健康全面发展。

在当天由中国计划生育协会、全国政协人口资源环境委员会和中国人口与发展研究中心联合主办的第三届中国人口与发展论坛上,宋莉介绍,“三提升”,即母婴安全行动提升计划、健康儿童行动提升计划和出生缺陷防治能力提升计划;“两促进”,即生殖健康促进行动和母乳喂养促进行动。

2021年我国孕产妇、婴儿、5岁以下

下儿童死亡率均降至历史最低水平。为进一步提高优生优育服务水平,维护妇女儿童健康权益,当年,国家卫生健康委在总结既往经验基础上,先后印发《母婴安全行动提升计划(2021—2025年)》和《健康儿童行动提升计划(2021—2025年)》。

宋莉说,母婴安全行动提升计划将进一步降低孕产妇死亡率和婴儿死亡率为目,巩固落实母婴安全五项制度;健康儿童行动提升计划下一步将大力推进新生儿安全提升行动等,特别是儿童早期发展服务提升行动,为此,国家卫生健康委还专门印发《3岁以下婴幼儿健康养育照护指南(试

行)》,指导家庭养育人掌握科学育儿理念和知识,提高婴幼儿健康养育照护能力和水平。

出生缺陷是婴儿死亡和残疾的主要原因。近年来国家不断加大医疗卫生事业投入,完善出生缺陷防治体系,从“生命起点”开始为儿童健康“把好关”。

“出生缺陷防治能力提升计划将进一步从三级预防、四道关口做起。”宋莉说,特别是在一级预防中进一步做好婚前医学检查、孕前优生健康检查,在二级预防中着力提升产前筛查和产前诊断能力,在三级预防中加强新生儿疾病筛查和早期干预及康复服务能力提升。

鹿邑首批86名待业青年接受技能提升培训

□记者 侯国防 文/图

本报讯 2月10日,鹿邑在县职业技术学校举行转移就业青年技能提升培训班开班仪式。该县首批86名待业青年接受技能提升培训。

据了解,此次技能培训班在该县人力资源和社会保障局及县教体局大力支持下,由县职业技术学校主办。第一期培训为期一周,来自全县86名待业青年参加,他们集中学习汽车维修、汽车美容等内容。培训结束后,学校将颁发“汽车维修工”职业技能等级证书,直接安排到郑州、深圳、合肥等地就业。

鹿邑县委、县政府要求县职业技术学校,要细化措施,充分准备,精心备课,教学方法要灵活多样,努力激发学员学习兴趣;教职员指导交流要不厌其烦,耐心细致,不留疑虑。采用多种实用有效的教学方法,跟学员互动起来,使学员学有所获,学以致用。青年学员要抓住学习机会,真正把技术学到手,做到人人有技术、有活干、有收入,从而实现鹿邑和谐稳定、共同富裕的目标。①②



待业青年现场学习汽车维修技术

四部门发文:

在学校设置教练员岗位 为学生提供专业运动指导

新华社北京2月10日电 近日,国家体育总局、中央机构编制委员会办公室、教育部、人力资源和社会保障部等四部门联合出台了《关于在学校设置教练员岗位的实施意见》,部署学校教练员岗位设置工作。

《意见》提出,义务教育阶段学校、普通高中、职业院校和普通高校可根据工作实际,设立专(兼)职教练员岗位。有条件的地区可通过购买服务方式,与相关专业机构等社会力量合作向学校提供体育教育教学服务,缓解体育师资不足问题。确有必要设立专职教练员岗位的学校,在核定的编制和专业技术岗位总量及结构比例内设置,专岗专用,纳入专业技术岗位进行管理。

同时,《意见》考虑各地实际情况,不搞“一刀切”,给予基层自主权。学校主管部门可对所管理学校的教练员岗位统筹设置,统一管理使用,并结合实际制定具体的岗位任职条件。学校根据按需设岗、公开招聘、择优聘用的原则开展岗位聘用工作,加强学校教练员队伍建设。

《意见》提出,学校教练员要发挥专业特长,参与体育教学和训练工作,与体育教师在体育教学训练工作中形成良性互补。学校教练员职称层级、岗位等级和评价标准按照体育专业人员职称制度有关规定执行。各地可积极探索,研究制定符合本地区实际的学校教练员职称评价标准,鼓励学校教

练员扎根基层,干出实绩。学校教练员和体育教师取得相应职称后可按规定相互转任。

此外,《意见》鼓励退役运动员在学校教练员岗位继续发挥专长,提出各地可拿出一定数量的学校教练员岗位面向取得一级及以上运动员技术等級的退役运动员公开招聘,体育部门负责做好退役运动员转型学校教练员培训工作,教育部门负责做好思想政治、职业道德和教学培训,提高教育教学能力水平。

《意见》要求,各地加强组织领导,各级机构编制、教育、人力资源社会保障、体育等部门要提高认识,凝聚共识,分工协作,共同支持保障。

沈丘:
全程监督 廉洁征兵

□记者 陈永团

本报讯 “同志,请问您找谁?请出示您的证件,请配合检查车辆……”2月12日上午,沈丘县人武部门口廉洁征兵监督岗前,一辆轿车正在接受哨兵检查。据悉,春季征兵工作全面展开,为确保征兵监督的科学性、全面性,沈丘县人武部设立了廉洁征兵监督岗,并对县、乡镇(街道)两级共72名廉洁征兵监督员进行了培训。

沈丘县聘请的廉洁征兵监督员分别来自全县各个社会层面和各乡镇,有人大代表、政协委员、教师、退离休干部、应征青年家长、退伍军人及热心群众。他们将全程参与征兵工作,对征兵体格检查、政治考核、审批定兵、新兵交接等征兵各个环节实施全程监督和明察暗访,及时发现、指出并参与纠治发生在群众身边的基层征兵“微腐败”“暗腐败”问题。

人武部自身也要做好防范手段,在门岗设置了廉洁征兵监督岗,对外来人员和车辆进行盘查,发现有问题的人员,不予放行并进行批评教育。

沈丘县征兵办主任、人武部上校部长陈继芳表示,通过一系列有力举措,沈丘县征兵办坚持把廉洁征兵作为保底工程,进一步织密制度笼子,从思想上、制度上、机制上加大监督力度,建立监察“防火墙”,群众吃下的是“定心丸”,部队输送的是优质兵,人武部树立的是好形象。②②

为钢铁长城选“好砖”

商水县廉洁征兵课
搬进廉政教育基地

□记者 陈永团 通讯员 石闯闻

本报讯 日前,商水县人武部在商水县廉政教育基地组织开展廉洁征兵监督员聘任仪式暨业务培训会。商水县相关领导及各基层武装部部长和县、乡两级64名廉洁征兵监督员参加会议。

会上,全体人员学习廉洁征兵监督员有关制度规定,学习廉洁征兵政策规定,强化廉洁自律意识;会议宣读了廉洁征兵监督员的聘任通知,与会领导为聘任的廉洁征兵监督员颁发了聘任证书。县监委工作人员从当前廉政形势、要求分析,结合自身多年的工作经验,从廉洁工作开展意义、廉政监督要求、监督方法程序三方面入手,作了精彩的辅导授课,并提出提升政治站位,强化责任意识;依法行使职权,遵纪按纲履行职责;依法公开透明,自觉接受监督的具体要求。

会前,与会人员参观了商水县廉政教育基地,通过观看图片资料、全息投影、微电影、互动答题、仿真蜡像等多元化的形式,深入学习了解商水县廉政文化建设成果。县级监督员马贺明说:“以案说纪,以案说法,大量触目惊心的案例带来的震慑教育很深刻、很深入人心,贪廉本在一念之间,我们更要从中汲取教训,注重自身党性养成,时刻夯实精神基石,补充精神之钙。”②⑤